

# 马太福音

## 第5章

颁宪法，论九福，是盐是光荣耀父

## 祷 读

- 3 灵里贫穷的人有福了，因为诸天的国是他们的。
- 4 哀恸的人有福了，因为他们必得安慰。
- 5 温柔的人有福了，因为他们必承受地土。
- 6 饥渴慕义的人有福了，因为他们必得饱足。
- 7 怜悯人的人有福了，因为他们必蒙怜悯。
- 8 清心的人有福了，因为他们必看见神。
- 9 制造和平的人有福了，因为他们必称为神的儿子。
- 10 为义受逼迫的人有福了，因为诸天的国是他们的。
- 11 人若因我的缘故，辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。

# 重点

## 一、诸天的国。（3）

1. 诸天的国是在神的国里特殊的部分，只包括今天的召会，和要来千年国的属天部分。

2. 诸天的国有实际、外表和实现三方面。

A. 实际——诸天之国属天和属灵性质上内容。

B. 外表——诸天之国名义上的外状。

C. 实现——诸天之国在大能里实际的来临。

## 二、国度子民的性质。（3-11）

1. 灵里贫穷的——不仅是指谦卑，更是指我们的灵，我们人的深处，完全倒空，不持守旧的老东西，却卸去旧有的，以接受诸天之国的新东西。
2. 哀恸的——为世界整个的局面，向着神的经纶都是消极的光景而哀恸。
3. 温柔的——不抵抗世人反对，甘心忍受。

5. 怜悯人的——将人所不当得的给人。
6. 清心的——目标专一，只有一个目标，要完成神的旨意荣耀神。
7. 制造和平的——在属天的管治之下，凭平安的神这和平的生命与和平的性情行事为人，在众人中间制造和平。
8. 愿为义受逼迫的。
9. 愿为主的缘故，受辱骂、逼迫和各种毁谤。

### 三、国度子民的影响（13-16）

1. 对败坏的地，他们是盐；对黑暗的世界，他们是光。
2. 盐在性质上是一种杀菌防腐的元素。对败坏的地，诸天之国的子民就是这样的元素，防止地完全败坏。
3. 光乃是灯照耀，照在黑暗里的人。对于这黑暗的世界，诸天之国的子民就是这样的光，除去世界的黑暗。
4. 国度的子民在性质上是医治的盐，在行为上是照亮的光。

## 四、国度子民的律法。（17—48）

1. 前言——不是废除，而是成全。基督在积极方面遵行了律法，在消极方面借着十字架的代死，满足了律法的要求，并且以祂的新律法补充了旧律法。
2. 总则——国度子民要有超凡的义，像天父一样完全。
3. 条款：（重在对付内里的动机）
  - A. 不动怒、不辱骂、不怀怨；
  - B. 不动淫念；
  - C. 不起誓；
  - D. 不抗拒恶人；
  - E. 爱仇敌，为逼迫者祷告。

## 五、超凡的义。（20）

1. 这里的义，有客观和主观两面。
2. 不仅是指救赎的基督，因我们相信接受祂，在客观方面成为我们的义，使我们在神面前得称为义；更是指内住的基督，从我们里面活出来，在主观方面作我们义，使我们在今天活在国度的实际里，并在将来进入国度的实现里。

3. 这主观的义，不是借着仅仅成全旧律法，乃是借着成全新王所赐的诸天之国的新律法，以补充旧律法而得着的。

4. 我们天然的生命，不可能得着这超凡的义。这样的义，只能由更高的生命，就是基督复活的生命，产生出来。